

《結業典禮系列一》

忠恕學院聯合結業典禮

人物專訪花絮

黃喜鈴採訪

寒暑交替，時間飛梭，忠恕學院每年的各年級眾多莘莘學子都如期結業，也代表著基礎忠恕在張老前人大德的領航下，培育出許多優秀的辦事人才，承接上天的明命，一同為師尊師母老人家傳播更多更廣的福音。

十二月十四日這一天，於忠恕道院八樓國際會議廳隆重舉行聯合結業典禮，這是多麼

令人感恩及慶賀的日子。一大早與會人士帶著興奮的心情來到會場，來自全省各地的學員們都精神抖擻且服裝整齊的排列著。大家聚集在一起，如同兄弟姐妹般的道情溫暖著彼此的心。

首先記者來到花東區的報到處，問及大部份學長都是前一天晚上就北上了，雖然路程有點距離，但是來此卻是零距

離的。花東區的中級部是在玉里天純堂上課，集合了台東、花蓮、玉里的學長，而這也是花東區第一屆中級部結業，而此班除了經典外，還有一門必修課程就是「書法課」，書法課程是由主班莊連旺點傳師及另一位書法老師鄒瑞騰學長所帶領。結業典禮當天，在道院二樓展出他們的成果，作品之豐富精彩可看出他們的用心，

## 文薈篇



五百多位結業生齊聚一堂。

其中有很多是老菩薩的作品，他們目不識丁，在老師的要求下勤奮書寫，而這也成為他們每日的功課，經由四年的努力學習，他們的用心及進步真是讓人敬佩不已！

所以玉里分部前三名之優秀人員皆是書法高手，記者訪問了第一名羅春嬌學長，問及如何得到第一名？她一直很謙虛的說著：「這一切的殊榮都是上天慈悲恩賜及給予信心



玉里分部書法成果展。

的，後學只是盡本份而已。」而第二名的李素貞學長也說：「由於大家都如此的精進，自己更不應該懈怠才是，至於書法為何會寫的好，其實只有不斷的練習，沒有捷徑，就如修道一樣直心而已，而且書法更可以涵養心性，怡然自得。」

另一個來自花東區的台東初級部第二名宋錄杉學長，今年七十三歲，是台東某小學校長退休，和他說話是那樣的謙和與真誠，他在初級部四年的時間非常的法喜，感受到道可以帶給無論是個人、家庭、及整個社會國家有祥和之氣。因它從根本處下手，從個人修心養性開始，能己立立人，己達人。今天能來參加結業又能領獎真是太榮幸了！

記者這時又來到中壢分部的報到處。一眼望去，整齊莊嚴有道氣的一群中級部結業

### 學院專欄

生，在這一班中並無選出前三名，得知是因為點傳師慈悲，認為本班的每一位學員都是上天最好的辦事人員，所以只有表揚全勤獎。這是一份難能可貴的殊榮，記者訪問到受獎者「傅石妹」學長，一位可愛的老菩薩，臉上總是充滿了靦腆的笑容，問及四年下來，一堂課都無缺席是怎麼辦到的？她笑著回答：「因自己什麼都不



台東某小學校長退休的宋錄杉學長。

會，記憶力又差，平常上課就已經跟不上，如果再缺課，那不是就更吃力了？所以只有鞭策自己，無論如何後學都要努力的去上課，這一切都是上天給予機會及點傳師的厚愛，讓我們這樣的年紀還能上中級部，想想真是太開心了，所以這份獎只是盡本份而已。」傅學長的精進及赤誠的心值得後生晚輩來學習效法。



全真分部八十三歲的老菩薩—蔡梅學長。

而全真分部也有一位精神可嘉且令人欽佩的老菩薩—蔡梅—學長，八十三歲的年紀顯得老當益壯，真是所謂的一「活到老、學到老」，修道是學無止境的。在採訪的過程當中，雖然有點吃力，因她年紀大有點重聽，而從她的臉上也看得出歲月累積智慧的痕跡，但從她的眼神中卻感受到那份對道熾熱的心。

結業典禮開始，各年級各分部學員在服務人員的引導下就位坐著，在另一方是安排受獎者的坐位，而從受獎者的臉上能感受到他們興奮喜悅的心，而且服裝儀容更是彰顯出一貫道弟子的風範。

從中記者採訪到一位年輕的學長，這位外表端莊及有親和力的—李宛儒學長，她來自天惠分部初級部，淡江大學畢業不久，從啟信至禮節共學習

# 文薈篇



從小生長於道化家庭的李宛儒學長。

了四年的時間，一直都非常感謝前輩、點傳師的愛戴及提攜，讓她有學習了愿的機會，她謙虛的說：「自己能拿到第一名，純粹僥倖，因班上的優秀人才很多，只是前賢讓賢給後學，鼓勵及成全，所以真的不敢當。」談及她求道修道的歷程，得知嬰兒時就求道了，從小就在父親李清勳點傳師的慈悲成全下進入了道的旅程。原來是個非常好的道化家庭，



竹南分部的吳政雄學長。

在道場中也一直擔任帶動青少年的班程及一些壇務的事，而對於未來更要再接再厲的努力學習，為道場盡更多的心力，不致辜負前輩的苦心栽培。  
記者這時到右側乾道區，訪問到一位來自竹南分部的第二名學長——吳政雄學長，他一直覺得很慚愧：「因總覺得自己沒盡到心，這都是因為點傳師太慈悲了，讓後學有更成長的機會！在道場後學只是將自

己的職責做好而已，今天能在中級部完成四年級的學業，這都要感謝所有點傳師及前賢，還有這麼好的大道場，能聆聽這麼好的真理，也讓自己有提昇的機會，否則就只能像一般人庸庸碌碌的過一生。」  
最後隨著典禮即將接近尾聲時，記者從受獎者當中看見一抹親切和善的面容，這時筆者走向她親切的訪談，一位六、七十歲的菩薩，從她身上讓人感覺到法喜充滿，也恭喜她得到第一名的殊榮。她是來自全真分部中級部的姚完妹學長，在訪談當中，她一直開心地握住記者的手，「感謝天恩師德不棄後學，因從小環境很苦，沒有錢及機會唸書，所以不識字，自從求了道之後，聆聽真理，學習聖賢之經典，啟發了後學的智慧，讓後學多少有機會懂一些字，非常感恩及

學院專欄



中壢分部中級部四年級結業生合影。

喜悅！就是因為道的寶貴、道的好，讓後學打從心底就是要很用心、很認真的學習。從啟信一路至中級部也八、九年了，在這一路走來也有坎坷不平的時候，但一旦想到老師的心，又提起精神振作起來，在這學習當中曾有一段時間，因丈夫生病在醫院，後學要照顧他又要到道場上課，真的有點吃不消，但上天的慈悲及前輩



全真分部的姚完妹學長。

的成全，讓後學經歷的這段時間都很感恩！因為後學很好學，所以白天照顧先生，晚上又到道場學習，一點也不覺得辛苦，反而甘之如飴。「從姚菩薩的眼中泛著真誠的淚光，筆者也被她那份對道的忠誠及信心所感動，她的學道歷程，真是了不起！

採訪的這幾位前輩當中，每個人修道路程皆不同，沒有人一路走來都平順的，「不經一番寒徹骨，焉得梅花撲鼻香。」學修道是無分年紀、高下，因為佛性皆平等，上天是大公無私的，它要的只是眾生一顆赤誠的心，所以大家不要妄自菲薄，別忘了我們都是老師的好徒兒，今天的結業只代表學習段落的結束，我們還有更遠大的目標要去完成，願大家更上一層樓，再次恭喜大家！並祝聖凡如意！